

# 優化環境 降低成本 破解難題 鼓勵創新 盤錦助民營企業輕裝前行

本报记者 刘立杉

**核心提示**

年初以來，盤錦市全面實施系列配套政策，着力構建“親”“清”新型政商關係，建立聯系幫扶民營企業常态化機制，着力推動民營經濟發展。盤錦市以營造公平環境、降低企業成本、解決融資難題、推動創新發展等工作目標作為重要抓手，持續均衡發力，取得了實實在在的成效。

去年，盤錦市民營市場主體納稅34.5億元，占全市納稅總額的39.2%；從業人員達27.5萬人。截至今年一季度，盤錦市民營市場主體發展到101416戶，占全部市場主體的94.59%。



本报记者 刘立杉 摄

## 降低成本 着力減輕民企負擔

盤錦市多措並舉，着力減輕企業負擔，降低企業稅負、用工、用能、用地、物流等成本，努力讓企業輕裝前行。

在全面落實稅收優惠、穩崗補貼、技能提升補貼、保險費率等方面，盤錦市為33家民營企業發放穩崗補貼100余萬元，惠及職工4000余人；為5438名企業職工發放技能提升補貼

840萬元；利用失業保險基金，每年為企業及職工減輕2.67億元負擔。

鼓勵民營企業參與電力市場化交易，創新工業用地供應方式；提高通關效率，多手段降低企業用能、用地、物流成本。去年，全市47戶民營企業參與電力市場化交易，降低企業用電成本2268萬元；以先租後讓方

式供應工業用地4.04公頃，為企業節省啟動資金1500余萬元。

尤其值得一提的是，盤錦口岸目前前進出口通關時間分別為19.76小時和1.39小時，低於全國平均水準。他們大力推廣應用的國際貿易“單一窗口”，報關報檢覆蓋率均在90%以上，居全省前列。

## 搭台拓路 解決民企融資難題

對於民營企業來說，融資難、融資貴是一大障礙。對此，盤錦市搭平臺、拓渠道、降成本，多手段、多形式主動對接優秀企業和項目，打出了一套行之有效的“組合拳”。

——完善全市擬上市企業后备資源庫，對入選企業進行培育，支持民營企業發行債券、掛牌上市融資。截至目前，已有海興科技等10戶企業在新三板掛牌；通過銀企對接等方式，累計實現企業融資1.61億元。

——引導金融機構加大对民營企業信貸投放力度。通過深化“銀稅”合作，稅務機關向銀行機構推送納稅評級名單，累計向748戶企業投放貸款資金5.37億元；通過加強“銀政”合作，利用政府增信，“惠農貸”“助貸保”等產品累計為小微企業投放10988筆，金額28.71億元。

——加強融資擔保及再擔保體系建設。去年全市9家擔保機構233筆業務獲得國家小微企業擔保業務

降費獎補資金1195.34萬元；支持擔保機構加入省再擔保體系，獲得省再擔保體系授信11億元，為項目承擔20%的風險補償。

——常態化開展銀企對接。年初至今，盤錦市已組織了8次銀企對接活動，有54個涉農項目與銀行機構達成初步合作意向，融資總額32億元；邀請50余家小微企業代表參加金融產品推介活動，7戶小微企業現場獲得210萬元普惠金融貸款。

## 鼓勵創新 支持民企轉型升級

盤錦市積極發揮好在政府採購、平臺建設、便民服務等方面的作用，推動民營企業和服務業實現創新發展。

盤錦市一舉推出了抓好“個轉企、小升規、規升巨”培育，加強中小微企業創業平臺建設，為企業轉型升級爭取政策資金支持，為企業提供人才、市場、政府採購等公共服務，積極

培育特色商業街區，加快發展工業品電商平臺等8項務實舉措。

在“個轉企、小升規、規升巨”培育上，今年一季度，盤錦市新增“個轉企”企業72戶，“小升規”企業16戶，推報天意公司申報國家專精特新“小巨人”企業；在中小微企業創業平臺建設上，全市已認定的中小微企業創業基地達到12家，已累

計入駐企業1125戶，從業人員11831人；在企業轉型升級爭取政策資金支持上，去年共有11家民營企業獲批省重點研發計劃支持；在企業提供公共服務上，引導民營企業建立現代企業管理制度，目前全市共有4家企業榮獲省工業和信息化廳“遼寧省民營企業建立現代企業制度示範企業”稱號。

## 再次參與“一帶一路”建設 禹王集團中標雅萬高鐵項目

本报讯

5月7日，一批防水材料

从禹王集团六大生产基地之一的安徽基地出发，经由上海奔赴印度尼西亚，参与雅万高铁建设。

雅万高铁是印度尼西亚雅加达至万隆的高速铁路，项目全长142公里，最高设计时速350公里。建成通车后，雅加达至万隆的通行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

据了解，该项目是中国“一带一

路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想

對接的重大項目，是中國高鐵全方位、整體走出去的第一單，也是中國高鐵第一次全系統、全要素、全產業鏈走進國門、走向世界。參與雅萬高鐵建設，是盤錦知名民營企業禹王集團第二次為“一帶一路”沿線國家重大工程添磚加瓦。

4月30日，禹王集團中標該項

目；5月4日，與施工方簽訂合同；5月7日，第一批防水材料發貨。

“短時間內實現發貨，這對企業

生產能力、技術實力、外貿能力都是一次考驗。事實證明，我們禹王集團是經得起考驗的。”採訪中，禹王集團海外事業部總經理吳剛說，“這次中標雖然只有幾百萬人民幣，數額不算大，但對於‘一帶一路’重點項目防水工程而言，是一個不錯的訂單。此次中標，既是企業實力的展示，更是施工方對禹王產品和服務的高度認可。雅萬高鐵是中國同印度尼西亞合作的标志性工程，

作為防水材料供應商，我們將以卓越的產品和專業的服務保證項目防水工程順利完工。”

這次中標，並不是禹王集團第一

次參與“一帶一路”建設。他們第一

次參與的項目是在中國南部非洲最

大援建工程津巴布韋議會大廈。此

外，禹王集團還參與了鳥巢、港

珠澳大橋、北京新機場等重大項目建

設，在業界樹立了良好口碑。

李媛媛 本报记者 刘立杉



中国最北海岸线——盘锦红海滩国家风景廊道

**鹤乡时讯 SHIXUN**

## 四万患者获远程会诊服务

本报讯 记者刘立杉报道 5月，随着远程彩超会诊中心正式启动运行，盘锦市心电、检验、影像、彩超四大远程会诊中心全部上线，远程会诊系统在全省范围内率先实现了区域、功能的全覆盖。

据了解，心电、检验、影像、彩超4个远程会诊中心，覆盖了盘锦市所有的公立32家乡镇卫生院和6家社区卫生服务中心，形成了以盘锦市中心医院为诊断中心，乡镇卫生院、社区卫生服务中心为终端的远程会诊新模式。

2016年以来，盘锦市不断推进

远程会诊中心建设，通过对上争取资金以及市县两级政府配套，采取政府与企业合作开展建设，经历两年多时间，为全市所有公立的乡镇卫生院和社区卫生服务中心配备了心电图机、生化检验、彩超等终端设备。

远程会诊平台的建立，让百姓在家门口就能够得到大医院医生的检查会诊，实现了“小医院、大医生”的诊疗格局。截至目前，四大远程会诊中心已累计为基层群众开展远程会诊服务4万余人次，影像和心电中心会诊片、诊断2.4万人次。

## 商品房销售面积同比增五成

本报讯 5月21日，记者从盘锦市住房和城乡建设局获悉，盘锦市房地产市场一季度实现良好开局，市场供应面积进一步加大。

1月至3月，受新项目入库影响，盘锦市商品房销售情况同比呈现上升态势，商品房销售面积上升28.9%，同比增加54.3%；销售额上升37.8%，同比增加67.7%。

年初以来，盘锦市住房和城乡建设局积极督促项目开复工，指导各县区按照项目清单，逐项调度解决企业

问题，实时跟踪开复工进度，确保房地产项目复工率达到100%。加强部门联动，做到统计数据应报尽报，对于符合统计入库条件的项目，加快入库速度；对于计划新开工项目，加快手续办理优化审批流程，确保审批快速推进。同时，深入房地产企业主动服务，引导企业通过自持房源租赁、做好周边配套，提高物业水平、促销降价等手段，有效消化现有库存，提振企业信心。

赵艳 本报记者 刘立杉

## 水稻机械插秧作业全面展开

本报讯 连日来，盘锦市广袤的水田中，一台台高速插秧机穿梭其间，到处是抢农时、忙插秧的繁忙景象，为全年粮食丰产、农民增收打下良好基础。

5月中旬开始，盘锦市各县区机械化插秧工作陆续展开，日出动作业插秧机7500台，日均作业达1.3万公顷。据了解，插秧工作25日前，进入作业高峰，5月底机插秧

将结束。

作为全省水稻主产区之一，盘锦市水稻种植面积10.6万公顷，今年计划机插秧10.23万公顷，插秧机械化率达96%。机插秧中，盘锦市涉农部门还以水稻插秧同步侧深施肥、宽窄行机插技术、插秧机无人驾驶技术为重点，适时推广机插秧新技术。

刘刚 本报记者 刘立杉

## 今年首列旅游专列抵盘锦

本报讯 记者刘立杉报道 受《盘锦市旅游发展专项资金使用暂行办法》中的奖补政策吸引，盘锦旅游持续火爆。近日，“广东精彩华夏粤动青春”旅游专列、“温馨之旅”旅游专列分别载着700名和500名来自广东及珠三角地区的游客来到盘锦。

**图说 TUSHUO**

## 贫困户自产农产品受欢迎



担产品物流等费用。

对接会结束后，福街全国贫困地区名优特产品展览馆将继续开放，展馆1.5万平方米的商铺和摊位

无偿提供给贫困县使用5年，并提供线上、线下、批发、交易全过程免费服务。

本报记者 刘立杉 摄